Nº 7 (281) июль 2024 г.







На Волге широкой, на Стрелке далёкой.

Такого уж точно не бывало: чтобы в рамках Всероссийского участие более 250 спортсменов. Соревноспортивно-культурного фестиваля «Дружба народов» ещё и совместить заседание Центрального Правления Всероссийского общества инвалидов. Как говорится, два в одном, приятное с полезным.

Это ж сколько гостей, к общей радости, к нам понаедет. Считай, что со всей матушки России. Вот уж праздник, так праздник получится! Тем более для страны нашей, такой многоликой, состоящей из сотен этносов и народностей, самое главное - это межнациональное единство, сплочённость и согласие между людьми разных культур и религий.

Эту идею проведения вот таких фестивалей ещё в 2014 году вынашивал председатель Приволжской МРС и Нижегородской областной организации ВОИ Эдуард Житухин. Чтобы дружить, общаться и жить в нашем общем доме! И она осуществилась.

Вот уже четвёртый раз проводятся такие масштабные мероприятия в Волжской столице, на которых существует и здравствует сила воли и духа над всеми жизненными невзгодами и обстоятельствами. Так что главным гостем такого фестиваля объявляется Дружба!

Общее руководство подготовкой и проведением фестиваля осуществляет НОО ООО «ВОИ» им. Александра Невского при поддержке Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», аппарата полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе, Законодательного собрания Нижегородской области, министерств спорта, культуры, внутренней региональной и муниципальной, социальной политики области, Уполномоченного по правам человека, Общественной палаты, Российского спортивного Союза инвалидов, религиозных конфессий и объединений, департамента по спорту и молодёжной политики администрации Нижнего Новгорода, института клинической медицины ННГУ им. Лобачевского, госучреждения культуры «Центр народного творчества».

Итак, с 28 июля по 1 августа в Нижнем Новгороде состоится этот долгожданный фантастический праздник. Церемония торжественного открытия 29 июля в 11 часов в физкультурнооздоровительном комплексе «Мещерский» по адресу: Н.Новгород, ул. Карла Маркса, 21.

Главной составляющей участников фестиваля, как и прежде, остаётся продемонстрировать культурно-исторические и национальные традиции своего региона через творческие выступления, познакомить зрителей с фольклором и особенностями быта национальных республик и округов нашей необъятной Родины.

В рамках фестиваля пройдут спортивные состязания среди инвалидов-опорников и колясочников «Спорт, движение, жизнь!». В них предположительно примут вания по шахматам (5 туров среди мужчин и женщин), пауэрлифтингу (русский жим, мужчины и женщины), дартс, по настольным играм джакколо, шаффлборд (мужчины и женщины) и скандинавской ходьбе - 300 метров.

Разнообразие культурных традиций народов в России и безграничные возможности в творчестве инвалидов - вот главная тема творческих конкурсов. Поучаствовать в них уже зарегистрировались около сорока творческих коллективов.

Организаторы фестивального проекта продумали очень содержательную интересную досуговую программу. Это не только интересные автобусные экскурсии по удивительно красивому Нижнему Новгороду, а также незабываемое водное путешествие в сказочный древний Городец, но и многое другое. Хотя пусть остаются приятным сюрпризом ещё многие другие эпизоды этого многоликого праздника.

В рамках проведения фестиваля состоятся заседания Президиума ВОИ, межрегиональных советов организаций ВОИ, презентация проекта электронных форм отчётности о деятельности РО ВОИ, Центральной контрольно-ревизионной комиссии и Центрального правления ВОИ под руководством председателя ВОИ Михаила

> (Об этом мы расскажем в следующем номере).



Стартовали отчёты и выборы √ Идущие впереди

Да, друзья, вот и наступил важнейший этап в жизни нашей любимой общественной организации ВОИ — отчёты и выборы во всех её структурных подразделениях. На них будут подводиться итоги работы за пять предыдущих лет. Как вы все знаете, этот период ознаменовался большими событиями во внешнем мире, которые оказали огромное влияние и на внутреннюю жизнь общественной организации.

выоорные соорания. как всегда, стартуют первички, наши низовые звенья — основа общества инвалидов. Стартовую позицию среди организаций НОО ООО "ВОИ" заняла Богородская. Здесь первые собрания стали проводиться ещё в начале июня.

И вот мы побывали на собрании первичной организации, которой руководит Фаина Ивановна Аракелова. На учёте у неё состоит 41 человек.

Вначале выступил председатель местной организации Михаил Леонидович Бадин. Он рассказал о принципах проведения отчётно-выборных собраний, обрисовал роль данной органи-

Итак, начинаются отчётно- зации в Богородской первичной системе.

В какой-то степени она является примером для других. Сама Фаина Ивановна пришла в ВОИ ещё в 2012 году. Тогда в коллективе было всего 14 человек. Через восемь лет возглавила первичку. И за три года та выросла аж в пять раз!

«Если честно сказать, физически трудно было общаться с таким количеством людей», – призналась в своём отчётном докладе председатель. И в конце прошлого года было принято решение выделить из состава три первички, которые возглавили Ольга Вячеславовна Пинаева, Александра Николаевна Зарубина и Прасковья Ивановна Швечкова. Они, кстати, в этот же день тоже отчитались о проделанной работе. Как подчёркивалось. Ф.И. Аракелова всё это время держала их в своём поле зрения, помогала советами и делом организовывать мероприятия. А свою первичку она, представляете, опять готовит к росту. На цифре 41 не собирается останавливаться. Причину увеличения численности объясняет просто большим интересом социально незащищённых людей к деятельности ВОИ на их территории. Очень уже заметная она в Богородске. Даже краткое перечисление реализованных добрых дел может надолго затянуться.

Сама Фаина Ивановна выделяет, казалось бы, простые события, которые особенно радуют людей, – это поздравления с днём рождения с вручением подарков, пусть даже и небольших. А ведь ещё проходят концерты и театральные спектакли, праздничные встречи, спортивные совместные старты. Не менее значимы для членов ВОИ приглашения на районные праздники — выставку прикладного искусства, конкурс «Пальчики оближешь» и многие другие. Фаина Ивановна очень активно продвигает своих подопечных, ведь искусных умельцев в её организации предостаточно, считает она.

Отдельная статья деятельности – экскурсионные поездки по достопримечательным и святым местам нашеи области. Это очень оживилось с приходом М.Л. Бадина. Умеет он как-то договариваться насчёт автобусов, а председатель первички формирует группу путешественников по числу посадочных мест. Недавно Ф.И. Аракеловой пришлось очень быстро набирать 40 человек для поездки в Нижний Новгород. Членов только её первички было маловато, так она скооперировалась с другими организациями, и поездка состоялась. Все присутствовавшие на собрании согласно закивали головами.

А после при таком же согласии и оперативно решили второй вопрос повестки дня — выборы

председателя первички. Конечно же. Фаину Ивановну! Другой кандидатуры даже не рассматривалось. Таким образом, удовлетворительная оценка деятельности Ф.И.Аракеловой подтверждена и выборной процедурой.

Надо сказать, что отчётновыборная кампания первичек в Богородском муниципальном округе идёт сейчас полным ходом. Открыла её организация Валентины Дмитриевны Богдан чиковой, известной придумщицы и умелого руководителя, как говорят о ней. На сегодняшний день отчитались и уже переизбрались Галина Александровна Комягина, Антонина Константиновна Сатина, Валентина Васильевна Светлякова, Евгения Константиновна Заногина, Анна Михайловна Лунычева, Наталья Георгиевна Чулкина.

Похоже, Богородская местная организация не только первой в области стартовала в отчётно-выборной кампании, но и первой её закончит. По крайней мере, уверенность в этом есть.

Светлана ИСАКОВА